



REGINA MARIA
REȚEAUA PRIVATĂ DE SĂNĂTATE

www.reginamaria.ro
Call Center: 021 9268

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"
Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Alina Gorghiu: La nivel mondial, medierea are o șansă de reușită **PAGINA 2**
■ G20: "Ne vom abține de la devalorizarea concurențială a monedelor" **PAGINA 3**

■ "Auchan": "Preluăm compania -Real- cu întregul efectiv de salariați" **PAGINA 4**
■ CNMV a menținut avizul pentru înregistrarea FP ca AOPC **PAGINA 14**



GRAM AUR = 172,3342 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5679 RON

EURO = 4,3885 RON

DOLAR = 3,2907 RON

EXCLUSIVITATE

Vosganian: "Avem nevoie de un nou proiect național - reindustrializarea"

Ministerul Economiei intenționează să finalizeze strategia de reindustrializare privată a țării noastre la jumătatea acestui an. Varujan Vosganian, ministrul Economiei, ne-a declarat, într-un interviu, că definiția și implementarea acestui strategii, care are ca pivot central competitivitatea, se pot constitui într-un proiect național, de care economia noastră are nevoie. Acest proiect național are nevoie, în opinia domnului ministru, de susținerea tuturor partidelor politice, ca să aibă succes.

Domnul Vosganian susține privatizarea tuturor activelor care sunt deținute de stat, cu excepția unor companii strategice din energie, transport și apă.

Reporter: În ce constă proiectul de reindustrializare pe care intenționați să îl implementați în perioada următoare?

Varujan Vosganian: Vreau să pun la punct o strategie de reindustrializare a țării noastre pe baze private. În componența de reindustrializare avem un plan teoretic, un plan care ține de implicarea activelor statului și un altul care vizează aplicarea practică. Strategia de reindustrializare nu este încă definită. Prima componentă a strategiei este alcătuită din hărți economice a României. Noi nu mai avem o geografie economică și trebuie să vedem cum



are, în mod real, harta economică a țării noastre.

Prestigiul unei țări se leagă de prestigiul industriei acelei țări. Noi, românii, trebuie să ajungem să fim mândri nu numai de cântăreți și de fotbalști, ci și de modul în care funcționează instituțiile statului și industria.

Ministerul Economiei va înainta, în această săptămână, spre aprobarea Guvernului, strategia de privatizare a Cuprim printr-un parteneriat public privat. Ministrul Economiei crede că soluția de repornire a Otchim este prelucrarea, în sistem lohn, a materiei prime pentru furnizori și traderi.

Astfel, combinatul vâlcean poate rezista până la finalizarea planului de reorganizare și până la definirea metodei de privatizare.

Întreaga Uniune Europeană (UE) are o preocupare în a face o strategie de reindustrializare. Eu am lansat acest concept al reindustrializării anul trecut. Am constatat că acest concept este consistent utilizat în UE, unde pericolul relocării industriei și pierderii unui număr important de locuri de

munca este real. Astfel că, în elaborarea strategiei de reindustrializare a României, vom ține cont și de principiile pe care le va adopta UE.

A consemnat,
ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 6)

BÎLTEANU ÎȘI DOREȘTE DOUĂ ȘIF-URI

SIF Banat Crișana vrea să preia administratorul SIF Muntenia

• Lui Iaciu îi surâde ideea



Gabriel Filimon, Dragoș Bîlteanu, președintele SIF1 Banat-Crișana (centru), poate fi mediatorul conflictului dintre Gabriel Filimon, directorul executiv al SAI Muntenia Invest (stânga), și Gheorghe Iaciu, cel mai mare acționar SIF4 (dreapta).

SIF Banat Crișana intenționează să preia SAI Muntenia Invest (99,96% din capitalul social), administratorul SIF4 Muntenia, tranzacția fiind supusă atenției Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare și Consiliului Concurenței.

SIF Muntenia a devenit, în ultimul an, câmp de bătălie între omul de afaceri Gheorghe Iaciu, cel mai mare acționar al companiei, și Gabriel Fi-

limon, directorul executiv al SAI Muntenia Invest, care nu are reușit sub nici o formă să se pună de acord, deși se pare că au înțeles în mai multe rânduri. Ziarul BURSA a relatat, vineri, că pe lângă bătăliile în tribunale, cele două tabere "Iaciu-Filimon" folosesc și calea mediilor.

Sub conducerea lui Dragoș Bîlteanu, președintele SIF1 de la finele anului trecut, SIF Banat Crișana intervine în mijlocul conflictului, iar acea-

sta poate fi varianta acceptată de ambele "armate".
Gheorghe Iaciu nu a părut deloc împotriva acestei soluții, cel puțin deocamdată. Omul de afaceri ne-a declarat că, în anumite condiții, oferta SIF1 se poate realiza. "Orice schimbare este mai bună decât situația din prezent", a subliniat domnia sa.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 11)



Lira sterlină, în cel mai important declin săptămânal din ultimele opt luni

Lira sterlină a înregistrat, în intervalul 11-15 februarie, cea mai importantă depreciere săptămânală din iunie 2012 până în prezent, față de dolar, după ce guvernatorul Băncii Angliei, Mervyn King, a declarat că inflația se va menține, în următorii doi ani, peste ținta instituției, de 2%. Potrivit afirmațiilor lui King, economia britanică se confruntă cu "provocări majore".
Lira a pierdut 1,8% săptămâna trecută, ajungând la 1,5521 dolari pe piața din Londra. Declinul a fost cel mai mare din 1 iunie până la momentul actual.

Scad randamentele obligațiilor spanole și italiene

Randamentele titlurilor de stat din Spania și Italia au scăzut în urma licitațiilor de săptămâna trecută, care au înălțat temerile potrivit cărora cele două țări ar putea întâmpina probleme în obținerea de finanțe de pe piețe, din cauza instabilității politice.

Randamentul obligațiilor spanole cu scadența la zece ani s-a redus cu 17 puncte de bază (0,17 puncte procentuale) săptămâna trecută, ajungând vineri la 5,19%. În 14 februarie, randamentul acestor titluri a coborât la 5,16% - cel mai redus din 1 februarie până în prezent.

Randamentul obligațiilor italiene cu maturitatea la zece ani a pierdut tot 17 puncte de bază în intervalul 11-15 februarie, atingând 4,38%. (V.R.)



519484911340012 04883

AMENDAMENTELE COMISIEI JURIDICE

Autoritatea de Supraveghere Financiară, scăpată de investitorii FNI

• Fostul AVAS preia obligațiile CNVM față de investitorii FNI • Noua autoritate, amănătată cu o lună • "Comisarii" trebuie să aibă minim zece ani experiență în activitatea financiară

Inițierea Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a fost avizată favorabil de Comisia juridică din Camera Deputaților, care a propus însă câteva amendamente. Astfel, termenul limită până la care ASF trebuie să preia supravegherea pieței de capital (CNVM), a asiguratorilor (CSA) și a pensiilor (CSSPP) a fost extins cu o lună, pentru 15 aprilie.

Despăgubirea investitorilor FNI, pasată la AAAS

Noua Autoritate de supraveghere urmează să fie scăpată de problema despăgubirii investitorilor FNI, potrivit amendamentelor aduse de Comisia Juridică din Camera Deputa-

rilor: "Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului preia fără plată toate drepturile și obligațiile Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, rezultate din actele juridice prin care



Arbitrul pieței de capital - CNVM - a fost obligat de instanță să despăgubească foștii investitori FNI, în piața vehiculându-se o sumă de câteva sute de milioane de euro. Reprezentanții CNVM au atras atenția că Bugetul Comisiei nu cuprinde atâția bani și că instituția riscă să nu își mai poată continua activitatea.

Președintele Traian Băsescu a promulgat, în iunie 2011, legea care instituie măsuri de protecție pentru CNVM și Autoritatea Națională pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS), în fața păgubiților de la FNI.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 15)

DE CE STANDARD & POOR'S ȘI NU MOODY'S?

Cine nu este cu noi, este împotriva noastră!

Încă de la începutul crizei financiare globale, agențiile de rating au constituit o țintă ușoară pentru autoritățile care trebuie să arate cetățenilor că sunt neobosite în căutarea vinovaților și pedepsirea lor exemplară.

Mult zgomot pentru nimic a fost până când aceste agenții au început să reducă ratingurile obligațiilor guvernamentale

emise de Statele Unite și de țările din zona euro.

De atunci a început vânătoarea de vrăjitoare. Într-un fel, guvernul are dreptate. Cum poate fi caracterizat altfel decât vrăjă procesul prin care agențiile de rating au transformat gunoii în "aur" de nota AAA, mai ales pentru anumite ratinguri acordate obligațiilor guvernamentale?



CĂLIN RECHEA

Dar nu este vorba de nicio vrăjă, ci explicația este mult mai simplă: conflict de interese. Securities and Exchange Commission (SEC), in-

stituția guvernamentală de reglementare a burselor de valori din SUA, a acordat autorizația de funcționare în calitate de "organizații de rating pe baze statistice recunoscute la nivel național" pentru zece firme. Moody's, Standard & Poor's și Fitch se află printre acestea. Dintre cele zece firme autorizate, doar una nu acordă calificative la cererea emitenților de obligațiuni sau altor titluri financiare securizate, ci la cererea investitorilor care sunt interesați să le cumpere.

(continuare în pagina 3)

CROWDFUNDING-UL PĂTRUNDE ȘI ÎN ROMÂNIA

"Un leu pentru Ateneu!" - varianta online

Prima platformă autohtonă de crowdfunding, "multifințan.ro", a fost lansată în luna octombrie a anului trecut. Omul din spatele proiectului este clujeanul Mirel Borodi, directorul general al Trustului de Consultanță Transilvania, care oferă și consultanță societății, asistență financiară - fiscală, evaluare și audit pentru proiect.

Domnia sa dorește ca, prin intermediul platformei, să poată accesa capital proiecte de investiții și idei de afaceri care ar avea dificultăți în a accesa sursele tradiționale de finanțare, dar și inițiative culturale și proiecte caritabile.

Crowdfunding-ul presupune atragerea de fonduri de la mai multe persoane, utilizând mijloacele moderne de comunicație, pentru o paletă largă de proiecte, precum asistența de urgență, organizarea de evenimente, campanii politice, dar și finanțarea unor afaceri.

Estimările cu privire la evoluția industriei de crowdfunding anul trecut indică atingerea unei valori de

2,8 miliarde dolari, aproape dublu față de cea realizată în 2011. Pentru acest an, sunt așteptați pentru depășirea unui volum de șase miliarde dolari. Cea mai mare platformă de gen din lume a generat, anul trecut, o finanțare de 320 milioane dolari, obținută de la peste două milioane de persoane, pentru 18.000 proiecte.

Printre proiectele care au reușit să atragă fonduri prin intermediul platformelor de crowdfunding se numără "Tik Tok", o invenție care transformă un iPod Nano într-un ceas de mână, și "Diaspora", o rețea socială care poate fi controlată de utilizatori, printre finanțatorii cărora s-a numărat și Mark Zuckerberg, CEO-ul "Facebook".

În țara noastră, conceptul se află la început de drum, motiv pentru care Mirel Borodi și-a propus ca, în acest an, să fie dedicat explicării și exemplificării sale, pentru a crește gradul de cunoaștere la nivel public. (ALEXANDRU SĂRBUTU)

Citiți mai multe detalii în pagina 5.

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Suplimentul BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/